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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 9 tháng đầu năm,

Nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2018

Chín tháng năm 2018, trong bối cảnh kinh tế thế giới và trong nước vẫn còn nhiều khó khăn thuận lợi đan xen, song với sự đoàn kết, thống nhất của tập thể Lãnh đạo Sở, sự chỉ đạo quyết liệt, điều hành sát sao, linh hoạt tập trung hướng về cơ sở; sự phối hợp chặt chẽ của các Sở, Ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh và UBND các huyện, thành phố; cùng với sự đồng thuận của các phòng chuyên môn nghiệp vụ, các đơn vị trực thuộc và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong toàn ngành, việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị đã đạt được nhiều kết quả quan trọng. 

I. Kết quả thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ 9 tháng đầu năm 2018
1. Lĩnh vực Lao động- Việc làm- Dạy nghề.
1.1. Về Lao động tiền lương, Bảo hiểm xã hội.
Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo, triển khai các văn bản Luật BHXH và văn bản tăng cường biện pháp ổn định quan hệ lao động, ATLĐ trên địa bàn tỉnh trong dịp tết Nguyên Đán Mậu Tuất. 

Xây dựng, trình Tỉnh ủy ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23 tháng 5 năm 2018 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội; trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23 tháng 5 năm 2018 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội;

Hướng dẫn Phòng LĐTBXH các địa phương bố trí nhân sự thường trực giải quyết tranh chấp LĐ, phòng ngừa đình công, lãn công trong dịp tết nguyên đán Mậu Tuất 2018 và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh việc bố trí nhân sự thường trực giải quyết tranh chấp LĐ, phòng ngừa đình công, lãn công.

Triển khai việc phối hợp đánh giá tình hình thực hiện pháp luật lao động, cho thuê lại lao động trên địa bàn tỉnh; phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh rà soát việc thực hiện chế độ BHXH đối với cán bộ không chuyên trách ở xã, thị trấn (Công an viên thường trực 24/24) theo quy định của Luật BHXH năm 2014. Phối hợp với các đơn vị có liên quan nắm bắt tình hình việc thực hiện các chính sách, mức lương tối thiểu vùng cho người lao động trong các doanh nghiệp.
Phối hợp Liên đoàn lao động tỉnh, Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh tổng hợp tình hình thực hiện ký kết, thương lượng thỏa ước lao động tập thể trên địa bàn tỉnh từ năm 2014-2017 báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và Bộ Lao động Thương binh và Xã hội; phối hợp với Liên đoàn lao động tỉnh, Ban quản lý các KCN, BHXH tỉnh giám sát 05 doanh nghiệp trong việc thực hiện Nghị định số 60/2013/NĐ- CP của Chính phủ (quy chế dân chủ ở cơ sở).

Tư vấn, hướng dẫn trực tiếp qua điện thoại, email cho cán bộ nhân sự đại diện hơn trên 100 doanh nghiệp trong việc chấp hành chính sách lao động theo quy định pháp luật lao động; đã tiếp nhận, thẩm định 12 Bản thỏa ước lao động tập thể và 10 bản Nội quy lao động của các doanh nghiệp. 

1.2. Về Việc làm - An toàn lao động.
Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/4/2018 về việc tăng cường công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh; kiện toàn hội đồng ATVSLĐ cấp tỉnh; văn bản chỉ đạo triển khai Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2018; Kế hoạch thực hiện các hoạt động Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Hà Nam; kiện toàn Hội đồng An toàn, vệ sinh lao động cấp tỉnh năm 2018.
Xây dựng kế hoạch trình Bộ Lao động - TB&XH, UBND tỉnh kế hoạch triển khai Dự án 3 “Tăng cường an toàn, vệ sinh lao động” thuộc chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2019.



Chỉ đạo, phối hợp, hướng dẫn triển khai công tác việc làm và An toàn lao động năm 2018; phân bổ chỉ tiêu giải quyết việc làm năm 2018 cho các huyện, thành phố; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, hướng dẫn triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về lao động trên địa bàn tỉnh.
Chín tháng đầu năm 2018, toàn tỉnh GQVL mới cho: 16.603 người, đạt 69,5% (trong đó lao động nữ là 7.540 người; XKLĐ 882 người đạt 88,2%). Giải quyết việc làm thêm cho 18.476 người. Cấp giấy phép cho 174 người nước ngoài đủ điều kiện làm việc trong các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh (trong đó cấp mới là 95 người, cấp lại là 79 người); thu hồi 53 giấy phép của 53 LĐNN; xác nhận 03 trường hợp lao động nước ngoài không thuộc diện cấp GPLĐ; Xác nhận cho 01 lao động đi xuất khẩu lao động Đài Loan lần 2, 02 lao động đi XKLĐ theo hợp đồng cá nhân tại Nhật Bản; tiếp nhận 157 hồ sơ đăng ký dự thi tiếng Hàn theo Chương trình EPS năm 2018; hướng dẫn 97 lao động trúng tuyển làm hồ sơ đăng ký dự tuyển. Số hồ sơ nộp đề nghị hưởng trợ cấp bảo hiểm thất nghiệp là 3.454 hồ sơ trong đó thẩm định và ban hành quyết định là 3.194 hồ sơ hưởng trợ cấp bảo hiểm thất nghiệp (trong đó: nữ 2.010 người).

Tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Bộ Lao động TB và XH tình hình thực hiện bảo hiểm thất nghiệp năm 2017; kết quả chỉ tiêu tạo việc làm tăng thêm; báo cáo lao động Triều Tiên làm việc tại Việt Nam; tổng kết thực hiện Nghị định số 28/2015/NĐ-CP và Quyết định số 77/2014/QĐ-TTg; tình hình triển khai Chiến lược hội nhập quốc tế về Lao động và Xã hội đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh năm 2017; tình hình biến động lao động sau tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; tình hình sử dụng lao động tại các doanh nghiệp FDI; báo cáo kết quả giải quyết việc làm giai đoạn 2008-2018 và phương hướng, nhiệm vụ đến năm 2020; báo cáo tình hình thay đổi lao động trong các doanh nghiệp 6 tháng đầu năm 2018; báo cáo kết quả thực hiện vốn vay từ Quỹ quốc gia giải quyết việc làm 6 tháng đầu năm và ước tính thực hiện cả năm 2018; báo cáo đề xuất giải pháp tạo môi trường kinh doanh thuận lợi cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh và kết quả công tác đối ngoại 6 tháng đầu năm 2018 về công tác quản lý, sử dụng lao động nước ngoài và công tác vận động, quản lý viện trợ phi chính phủ nước ngoài.

 Hướng dẫn cho 215 doanh nghiệp thực hiện công tác AT-VSLĐ; tiếp nhận thông báo tổ chức làm thêm từ trên 200 giờ đến 300 giờ trong năm 2018 của 05 doanh nghiệp
 và tiếp nhận khai báo sử dụng máy, thiết bị, vật tư về an toàn lao động của 05 doanh nghiệp
.
Tổ chức 06 lớp tập huấn xây dựng hệ thống quản lý an toàn, vệ sinh lao động tại doanh nghiệp; phối hợp với Cục an toàn lao động - Bộ Lao động TB&XH triển khai 02 lớp tập huấn áp dụng xây dựng hệ thống quản lý an toàn, vệ sinh lao động tại doanh nghiệp và cho học viên đi thực tế tại doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức 02 lớp huấn luyện cho người người làm công tác an toàn, vệ sinh lao động và 02 lớp huấn luyện cho người lao động làm nghề, công việc có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn vệ sinh lao động.
Trung tâm Dịch vụ việc làm đã tổ chức được 25 phiên giao dịch việc làm (trong đó tổ chức định kỳ là 09 phiên, giao dịch VL lưu động là 16 phiên); số người được tư vấn về việc làm: 6.817 người; số người đã được giới thiệu việc làm: 2.634 người; Doanh nghiệp tham gia tuyển dụng: 838 lượt doanh nghiệp.

1.3. Về lĩnh vực Dạy nghề.
Đã tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 1411/KH-UBND ngày 29/5/2018 về đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2018, Công văn số 959/UBND-KGVX ngày 19/4/2018 về việc gắn kết giáo dục nghề nghiệp với doanh nghiệp; Kế hoạch thực hiện chính sách hỗ trợ đào tạo nghề và GQVL cho đối tượng bị thu hồi đất theo Quyết định số 63/ 2015/QĐ-TTg - giai đoạn 2016-2020; Kế họach số 1077/KH-UBND ngày 02/5/2018 thực hiện các hoạt động Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động đến năm 2020.

Phân bổ chỉ tiêu Tỷ lệ lao động qua đào tạo năm 2018 cho các huyện, thành phố; chỉ đạo, hướng dẫn các Cơ sở giáo dục nghề nghiệp, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh thực hiện gắn kết GDNN với doanh nghiệp. Đề xuất trường, nghề ưu tiên đào tạo thí điểm cho 22 nghề trọng điểm cấp độ quốc tế theo 22 bộ chương trình được chuyển giao từ CHLB Đức gửi Tổng Cục Giáo dục nghề nghiệp.

Cấp 06 giấy phép đăng ký, đăng ký bổ sung hoạt động giáo dục nghề nghiệp cho 05 đơn vị
 và ban hành Quyết định thành lập Hội đồng quản trị Trường trung cấp Công nghệ cao Quốc tế nhiệm kỳ 2018 - 2023.

Tổ chức Đoàn thí sinh của tỉnh tham dự Kỳ thi tay nghề Quốc gia lần thứ X năm 2018 (kết quả có 03/05 Thí sinh đạt giải. Trong đó, 01 Thí sinh đạt giải nhất - Huy chương vàng, 01 thí sinh đạt giải Ba - huy chương Đồng và 01 thí sinh đạt giải Khuyến khích). Tổ chức đoàn tham dự Hội giảng nhà giáo giáo dục nghề nghiệp toàn quốc năm 2018 với 04 nhà giáo của 03 trường (Trường Cao đẳng nghề Hà Nam, Trường Cao đẳng Công nghệ, KT và Chế biến lâm sản, Trường Cao đẳng Thủy lợi Bắc Bộ) tham gia trình giảng. 

Tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho gần 300 người là cán bộ quản lý và nhà giáo của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tổ chức điều tra, khảo sát nhu cầu học nghề của người lao động trên địa bàn tỉnh Hà Nam.
 Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt công tác tuyển sinh, đào tạo nghề nghiệp, tốt nghiệp năm 2018. Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp đã chủ động, tích cực, thực hiện đa dạng hoá hình thức tuyển sinh. Tăng cường tuyển sinh và nâng cao chất lượng đào tạo trình độ trung cấp đối với học sinh tốt nghiệp THCS.

Tính đến 12/9/2018, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh đã tuyển sinh và đào tạo cho 16.732 người, ở các cấp trình độ như sau: Cao đẳng: 2.248 người; Trung cấp: 6.148 người; Sơ cấp và Dạy nghề dưới 3 tháng: 8.336 người. 

(Trong đó: Tuyển mới: 11.205 người (đạt 107%  so với 9 tháng năm 2017), ở các cấp trình độ như sau: Cao đẳng:  1.021 người, Trung cấp: 1.848 người, Sơ cấp và Dạy nghề dưới 3 tháng: 8.336  người).
Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp đã tổ chức thi và cấp bằng tốt nghiệp cho 5.620 học sinh, sinh viên tốt nghiệp. Trong đó: Cao đẳng: 133 người; Trung cấp: 1.280 người; Sơ cấp và DN dưới 3 tháng: 4.207 người.


2. Thực hiện chính sách ưu đãi đối với Người có công.
Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành kế hoạch và tổ chức đi thăm và tặng quà của Chủ tịch nước, quà của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tại các huyện, thành phố trong tỉnh, các đơn vị, Trung tâm trong và ngoài tỉnh nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018. Hướng dẫn tiêu chuẩn nhận quà và ủy quyền tặng quà của Chủ tịch nước, quà của Ủy ban nhân dân tỉnh cho Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; quà tặng của UBND các xã, phường thị trấn đảm bảo cho người có công được đón tết đầm ấm, vui tươi, phấn khởi trong dịp Tết. Tổng hợp kết quả thăm, tặng quà báo cáo UBND tỉnh và Bộ LĐTBXH
. Báo cáo UBND trình Bộ LĐTBXH hỗ trợ kinh phí thực hiện Dự án "Đầu tư trang thiết bị, phần mềm và xây dựng số hóa hồ sơ người có công với cách mạng” trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp triển khai các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2018): Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành kế hoạch đi thăm và tặng quà của Tỉnh ủy, HĐND, Lãnh đạo UBND, UBMTTQ cho đối tượng chính sách người có công nhân dịp kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7; chỉ đạo, hướng dẫn Phòng LĐTBXH các huyện, thành phố về tiêu chuẩn, mức quà thăm người có công và triển khai các hoạt động thăm, tặng quà cho người có công đảm bảo chu đáo, đúng đối tượng, đúng tiêu chuẩn
; đưa đoàn người có công tiêu biểu của tỉnh đi dự Hội nghị Người có công tiêu biểu toàn quốc; tổ chức đoàn đi viếng và đặt vòng hoa tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang Trường Sơn, tỉnh Quảng Trị

Tiếp tục triển khai các hoạt động cấp bằng Tổ quốc ghi công cho các gia đình có công với cách mạng, trình UBND tỉnh cấp thẻ BHYT cho đối tượng người có công theo Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg và Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg, Nghị định số 150/2006/NĐ-CP, rà soát công tác Mộ nghĩa trang Liệt sỹ. Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng LĐTBXH các huyện, thành phố rà soát hồ sơ đề nghị khen thưởng Huân Chương Độc lập cho những gia đình có nhiều Liệt sỹ. 

Phối hợp với các đơn vị: UBMTTQ tỉnh huy động ủng hộ Quỹ đền ơn, đáp nghĩa trên địa bàn tỉnh; với Bưu điện tỉnh triển khai thực hiện Đề án xây dựng dữ liệu thông tin về liệt sỹ, mộ nghĩa trang liệt sỹ trên Cổng thông tin điện tử; với UBND các huyện, thành phố và các đơn vị tổng hợp xây dựng báo cáo tổng kết 5 năm thực hiện Pháp lệnh ưu đãi Người có công trình UBND tỉnh ban hành.

Đã tổ chức thực hiện xét duyệt hồ sơ người có công, xét duyệt hồ sơ mai táng phí các loại, điều chỉnh trợ cấp, hồ sơ người hưởng chất độc HH, … xét duyệt các loại hồ sơ liên quan đến chế độ cho người có công cho 6.491 trường hợp
. Tổng hợp báo cáo thực trạng việc cấp Bằng TQGC, báo cáo việc giải quyết hồ sơ Người có công tồn động theo yêu cầu về Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
Thực hiện phân bổ chỉ tiêu điều dưỡng năm 2018 cho các đơn vị huyện, thành phố và Trung tâm nuôi dưỡng TBB nặng và điều dưỡng NCC (điều dưỡng dã ngoại và điều dưỡng tại nhà) với 8.588 lượt người với kinh phí 12.089.010.000 đồng. 9 tháng đầu năm toàn tỉnh đã kết thúc chương trình đưa người có công đi điều dưỡng dã ngoại (đã tổ chức đưa 2.302 NCC đi điều dưỡng dã ngoại, hoàn thành 99,9% chỉ tiêu theo kế hoạch đã đề ra).
Rà soát, tổng hợp số liệu hỗ trợ nhà ở người có công theo Quyết định 22/QĐ-TTg báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh; số liệu Người HĐKC giải phóng dân tộc, bảo vệ tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với các đơn vị liên quan trả lời, giải quyết dứt điểm các đơn thư, đề nghị, khiếu kiện của công dân về các chế độ chính sách cho người có công.


3. Các lĩnh vực xã hội:

3.1. Về công tác Bảo trợ xã hội và thực hiện chương trình giảm nghèo

Đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành: Kế hoạch số 118/KH-UBND ngày 15/01/2018 thực hiện Chương trình quốc gia về Người cao tuổi năm 2018, Kế hoạch số 119/KH-UBND ngày 15/01/2018 triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2018; phương án số 1296/PA-UBND ngày 21/5/2018 thực hiện cứu trợ đột xuất mùa mưa, bão lũ lụt năm 2018.

Hướng dẫn UBND các huyện, thành phố thực hiện tốt công tác trợ giúp xã hội trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; phối hợp với Phòng Lao động - TBXH các huyện, thành phố tổ chức tặng quà, chúc thọ mừng thọ cho 1.296 người cao tuổi tròn 90 tuổi và 107 người cao tuổi tròn 100 tuổi với tổng số tiền chúc thọ là 625.400.000 đồng. 
Chỉ đạo Trung tâm Công tác xã hội, Trung tâm Điều trị nghiện ma túy và phục hồi chức năng tâm thần chuẩn bị tốt các điều kiện tiếp nhận đối tượng trong dịp Tết và tổ chức các hoạt động đón tết cho các đối tượng quản lý nhân dịp Tết Nguyên đán năm 2018 đảm bảo an toàn, tiết kiệm. Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác bàn giao 132 đối tượng bảo trợ xã hội do Trung tâm Công tác xã hội đang nuôi dưỡng tại cộng đồng về Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố quản lý và thực hiện chi trả chế độ theo quy định và rà soát, lập danh sách trẻ em cần tìm gia đình thay thế.
Phân bổ kế hoạch giảm nghèo, kế hoạch nuôi dưỡng đối tượng bảo trợ xã hội năm 2018 cho các huyện, thành phố; tổng hợp báo cáo kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2018 báo cáo Bộ Lao động TBXH và Ủy ban nhân dân tỉnh. Tổ chức kiểm tra hồ sơ, thẩm định ban hành quyết định đưa 31/50 đối tượng vào nuôi dưỡng tập trung (đạt 62% kế hoạch năm 2018)
.

Tổ chức Hội nghị triển khai, thống nhất nội dung trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nghị quyết quy định mức hỗ trợ thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc CTMTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Hà Nam. Phối hợp tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2018; chỉ đạo rà soát, chấn chỉnh hoạt động của cơ sở chăm sóc đối tượng bảo trợ xã hội thuộc các tổ chức tôn giáo; tổng hợp danh sách hộ nghèo có nhu cầu làm nhà trong năm 2018. 
Tính đến hết tháng 8/2018: Các cơ sở bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh đang quản lý và nuôi dưỡng 211 đối tượng cụ thể (Trung tâm Công tác xã hội tỉnh là 129 đối tượng; Trung tâm Điều trị nghiện ma túy và Phục hồi chức năng tâm thần là 82 đối tượng tâm thần (trong đó có 26 đối tượng nữ và 56 đối tượng nam). 
Toàn tỉnh thực hiện chi trả trợ cấp thường xuyên cho khoảng 40.837 đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền là hơn 15 tỷ đồng/tháng.Thực hiện mua và cấp thẻ BHYT cho 11.007 người thuộc hộ nghèo, với tổng kinh phí là 3.863 triệu đồng; mua và cấp thẻ BHYT cho 24.060 người thuộc hộ cận nghèo, với tổng kinh phí là 8.445 triệu đồng
. Số lượt người nghèo được khám chữa bệnh miễn phí là 6.510 người với tổng kinh phí là 4.920 triệu đồng; số lượt người cận nghèo được khám chữa bệnh miễn phí là 9.757 người với tổng kinh phí là 4.020 triệu đồng.
Chi nhánh Ngân hàng chính sách xã hội Hà Nam đã phối hợp với chính quyền địa phương và các Hội, đoàn thể đã triển khai thực hiện chính sách ưu đãi tín dụng cho hộ nghèo, hộ cận nghèo. Cụ thể trong năm đã có 351 lượt hộ nghèo được vay vốn với doanh số cho vay: 14.902 triệu đồng; 988 lượt hộ cận nghèo được vay vốn với doanh số cho vay: 34.703 triệu đồng. Thông qua nguồn vốn tín dụng ưu đãi này, đã có hàng trăm hộ nghèo làm ăn có hiệu quả, vươn lên thoát nghèo; có 27 lượt sinh viên thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo được vay vốn với tổng doanh số cho vay 209 triệu đồng. Có khoảng 60 lao động nông thôn thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo được đào tạo nghề với tổng kinh phí hỗ trợ đào tạo là 120 triệu đồng. 

3.2. Về công tác phòng, chống tệ nạn xã hội.
- Công tác cai nghiện ma túy:

Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án đổi mới công tác cai nghiện ma túy trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2020; Xây dựng, tham mưu ban hành văn bản chỉ đạo triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy, ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và ngày toàn dân phòng, chống ma túy (26/6)…. 
Phối hợp với Công an tỉnh xây dựng kế hoạch liên ngành đảm bảo an ninh trật tự tại Trung tâm Điều trị nghiện ma túy và phục hồi chức năng tâm thần tỉnh Hà Nam theo Thông tư liên tịch số 19/2006/TTLT- BLĐTBXH-BCA ngày 29/12/2006 của liên Bộ Lao động Thương binh và Xã hội- Bộ Công an.

Chỉ đạo Trung tâm Điều trị nghiện ma túy và PHCN tâm thần thực hiện khắc phục những tồn tại, hạn chế trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống ma túy theo Kết luận thanh tra liên ngành và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đồng thời hướng dẫn Trung tâm đẩy mạnh thực hiện các biện pháp, giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý, điều trị nghiện ma túy đặc biệt là công tác cai nghiện tự nguyện. 

Tính đến ngày 14/9/2018, Trung tâm đã tiếp nhận mới 74/200 người nghiện (Cai nghiện bắt buộc: 44/100 người, đạt 44% kế hoạch giao; Cai nghiện tự nguyện: 30/100 người, đạt 30% kế hoạch giao) nâng tổng số đối tượng đang  được Trung tâm đang quản lý 110 người nghiện ma túy (trong đó: cai nghiện bắt buộc 99 người; cai nghiện tự nguyện 11 người)

- Công tác phòng chống tệ nạn mại dâm:
Đã triển khai thực hiện các hoạt động thuộc Chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn (2017-2020). Tham mưu xây dựng và ban hành kế hoạch thực hiện công tác phòng chống mại dâm, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về năm 2018. Phối hợp với Đài phát thanh truyền hình Hà Nam xây dựng chương trình phối hợp tuyên truyền phòng, chống mại dâm giai đoạn (2018-2020) và những năm tiếp theo.
Tham mưu cho UBND tỉnh quyết định kiện toàn thành viên đội kiểm tra liên ngành 178 của tỉnh và quyết định ban hành “Quy chế hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành về phòng, chống tệ nạn mại dâm” tỉnh Hà Nam. Tham mưu xây dựng kế hoạch hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành 178 của tỉnh năm 2018.
Chín tháng đầu năm 2018, Đội kiểm tra liên ngành 178 của tỉnh đã tiến hành kiểm tra 60 cơ sở
 kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm tại 03 đơn vị (huyện Duy Tiên, Thanh Liêm, Thành phố Phủ Lý), kết quả đã kiến nghị dừng hoạt động đối với 05 cơ sở chưa được cấp phép hoạt động; lập biên bản nhắc nhở về an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ. Đối với các cơ sở khác, Đội kiểm tra lập biên bản yêu cầu bổ sung hoàn thiện các giấy tờ, hồ sơ, trang thiết bị phục vụ kinh doanh; thực hiện nghiêm chỉnh việc thông báo khách lưu trú với chính quyền cơ sở và các quy định pháp luật về kinh doanh lưu trú; đảm bảo an ninh trật tự xã hội. Đồng thời hướng dẫn các cơ sở ký kết hợp đồng với người lao động và các quy định của pháp luật về phòng chống ma túy, mại dâm.

- Công tác phòng chống buôn bán người:
Đã chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, đoàn thể liên quan xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện công tác tiếp nhận, xác minh và hỗ trợ phụ nữ, trẻ em nạn nhân bị mua bán trở về; phối hợp với Công an tỉnh, Tòa án tỉnh tổ chức thống kê, điều tra, khảo sát nạn nhân bị mua bán trở về và các dịch vụ hỗ trợ nạn nhân tại cộng đồng; thực hiện lồng ghép công tác hỗ trợ nạn nhân với các Chương trình an sinh xã hội như: Đào tạo nghề, giải quyết việc làm, giảm nghèo, đảm bảo cho các đối tượng bị mua bán khi trở về đều có cơ hội tiếp cận được các dịch vụ xã hội cơ bản, hòa nhập tốt với cộng đồng; tham mưu, giúp Ban Chỉ đạo tỉnh hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nội dung Kế hoạch của các đơn vị, địa phương. 

Hướng dẫn Trung tâm Công tác xã hội tỉnh chuẩn bị các điều kiện về vật chất để tiếp nhận nạn nhân và tiến hành các hoạt động trợ giúp, xác minh, củng cố hồ sơ, phân loại nạn nhân để quản lý.
3.3. Về công tác Bảo vệ, chăm sóc trẻ em và Bình đẳng giới.
- Về công tác Bảo vệ chăm sóc trẻ em: 

Đã tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quyết định kiện toàn Ban điều hành, Tổ công tác liên ngành, thực hiện Chương trình bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2018

Tiếp tục triển khai các hoạt động thu thập thông tin, vào sổ "Theo dõi trẻ em trong gia đình" và cập nhật dữ liệu phần mềm quản lý trẻ em ở các cấp trên địa bàn toàn tỉnh; tổng hợp xây dựng báo cáo kết quả công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em năm 2017, phương hướng nhiệm vụ năm 2018. Hướng dẫn các huyện, thành phố triển khai cho các xã, phường, thị trấn đăng ký xây dựng xã, phường phù hợp với trẻ em năm 2018 và triển khai các hoạt động truyền thông phòng chống tai nạn thương tích trẻ em. Tổ chức tập huấn công tác rà soát ghi sổ theo dõi trẻ em, cập nhật cơ sở dữ liệu trẻ em vào phần mềm quản lý trẻ em và Luật Trẻ em năm 2016.
Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch xây dựng chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn tỉnh Hà Nam năm 2018; phối hợp với UBND huyện Lý Nhân tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2018 với chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số”; phối hợp với bệnh viện Mắt tổ chức khám sàng lọc các dị tật về mắt cho trẻ em; đã tiến hành rà soát trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt mắc các dị tật vận động, tim, mắt...; thẩm định trẻ em có hoàn cảnh học giỏi để tham dự Đoàn trẻ em tiêu biểu cả nước gặp mặt Lãnh đạo Đảng và Nhà nước; phối hợp triển khai chương trình phẫu thuật nụ cười cho trẻ em và rà soát nhu cầu hỗ trợ trẻ em năm 2018 cho các địa phương. Phối hợp với các địa phương, đơn vị vận động Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh Hà Nam năm 2018 (9 tháng đầu năm Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh tặng 51 xe đạp, Quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam tặng 20 xe đạp cho các trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn). 
Tham mưu cho UBND tỉnh kế hoạch triển khai các hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em. Tổ chức 01 Hội nghị tập huấn tuyên truyền về Luật Trẻ em, các kiến thức về phòng chống tai nạn thương tích, bạo lực xâm hại tình dục cho tổ trưởng tổ dân phố, thôn trên địa bàn tỉnh.

- Về công tác Bình đẳng giới và Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ:

 Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai Quyết định số 668/QĐ-TTg ngày 16/5/217 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt kế hoạch triển khai thực hiện khuyến nghị của Ủy ban về xóa bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ của Liên hiệp quốc; Quyết định kiện toàn Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ Tỉnh năm 2018, Tổ thư ký giúp việc Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh năm 2018.

 Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện các mục tiêu về bình đẳng giới và hoạt động Ban VSTBPN năm 2017, phương hướng nhiệm vụ năm 2018; xây dựng chương trình công tác năm 2018 của Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh; phối hợp triển khai kế hoạch hành động về bình đẳng giới tỉnh Hà Nam giai đoạn 2016-2020 trong năm 2018; Hướng dẫn thực hiện hoạt động công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2018 cho các địa phương, đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh. Tổ chức Họp Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh và tổ chức 01 khóa tập huấn nâng cao năng lực thực hiện công tác BĐG và VSTBPN cho đội ngũ cán bộ làm công tác BĐG và VSTBPN cấp huyện và cấp xã.

Tổng hợp xây dựng báo cáo 10 năm triển khai Luật phòng, chống bạo lực gia đình; kiểm tra, giám sát địa phương triển khai thực hiện Mô hình địa chỉ tin cậy- nhà tạm lánh tại cộng đồng và đơn vị cung cấp dịch vụ phòng ngừa, ứng phó bạo lực trên cơ sở giới.


4. Về lĩnh vực cải cách hành chính, thanh tra và kế hoạch tài chính.

Tổ chức Hội nghị thực hiện Quy chế dân chủ năm 2017 và phát động phong trào thi đua, đăng ký giao ước thi đua năm 2018. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức năm 2018; kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực người có công năm 2018; kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018, kết quả tổng rà soát hệ thống hóa văn bản QPPL 20 năm từ năm 1997-2017 của Ngành LĐTBXH.

Tổ chức Hội nghị kiểm điểm giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2015-2020. Tổ chức Hội nghị sơ kết công tác lao động, người có công và xã hội 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018. Biên tập tin bài, đăng lên Cổng thông tin điện tử của Sở, thực hiện việc điều động, luân chuyển cán bộ theo đúng quy định hiện hành

Tổng hợp phân bổ và quyết toán các nguồn kinh phí năm 2018 cho các phòng chuyên môn nghiệp vụ và các đơn vị trực thuộc Sở; đảm bảo kinh phí chi trả trợ cấp ưu đãi hàng tháng cho người có công và các đối tượng thuộc ngành quản lý
; lập dự toán kinh phí triển khai các hoạt động năm 2019.Thực hiện việc rà soát, đánh giá quy trình bổ nhiệm lãnh đạo tại các đơn vị; xây dựng đề án kiện toàn tổ chức, sắp xếp các phòng, ban chuyên môn theo yêu cầu của UBND tỉnh.

Phục vụ Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính tỉnh, rà soát và tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1311/QĐ-UBND ngày 03/8/2018 về việc công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở. Biên tập tin bài, đăng lên Cổng thông tin điện tử của Sở, thực hiện việc điều động, luân chuyển cán bộ theo đúng quy định hiện hành.

Phối hợp, chuẩn bị các điều kiện và tổ chức thực hiện diễn tập theo phương án tác chiến phòng thủ Sở năm 2018 theo chỉ đạo của Ban tổ chức Diễn tập tỉnh.
Chủ trì và phối hợp với Cục Thuế tỉnh, Sở Tài nguyên Môi trường, Bảo hiểm xã hội tỉnh thực hiện thanh tra Luật Bảo hiểm xã hội, Luật lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, BHTN, BHYT tại 41 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Thực hiện kiểm tra công tác quản lý, thực hiện chính sách và chi trả trợ cấp đối với người có công và đối tượng xã hội tại Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Kim Bảng, xã Thanh Sơn, Thi Sơn và Thị trấn Quế.
Thực hiện thanh tra việc thực hiện trợ cấp hàng tháng theo Quyết định số 613/QĐ-TTg ngày 06/5/2010 của Thủ tướng Chính phủ tại Bảo hiểm xã hội tỉnh, Bảo hiểm xã hội các huyện, thành phố.

Phối hợp với Thanh tra Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội triển khai thanh tra việc thực hiện các quy định của Bộ Luật Lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động tại 13 doanh nghiệp thuộc lĩnh vực khai thác đá, sản xuất VLXD trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với Thanh tra Công An tỉnh thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về nhập cảnh, xuất cảnh, cư trú của người nước ngoài tại tỉnh Hà Nam.

Đang phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Công thương tiến hành thanh tra việc thực hiện các quy định của Bộ Luật Lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động, Luật Bảo hiểm xã hội tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh và đang chủ trì phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh, Cục thuế tỉnh tiến hành thanh tra việc thực hiện các quy định của Bộ Luật Lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động, Luật Bảo hiểm xã hội tại các 06 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện phát phiếu tự kiểm tra đối với 150 doanh nghiệp và tổng hợp kết quả phiếu tự kiểm tra theo quy định.

Đến 20/8/2018, đã tổ chức tiếp 112 lượt công dân (trong đó: số lượt tiếp công dân đến hỏi, đề nghị, phản ánh về chế độ chính sách là: 105 lượt; số lượt tiếp công dân liên quan đến việc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo là: 07 lượt). Công tác tiếp công dân được thực hiện nghiêm túc, nề nếp, đúng quy định, chất lượng và hiệu quả tiếp công dân ngày một nâng cao. Công dân đến phòng tiếp công dân của Sở được hướng dẫn, giải thích chu đáo, trả lời và ghi nhận các nội dung kiến nghị theo đúng quy định của pháp luật nên không phát sinh vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người.
Đánh giá chung:  
Ngành Lao động - Thương binh và Xã hội đạt được kết quả nêu trên là do có sự chỉ đạo sát sao của Bộ Lao động TB và XH với hệ thống các văn bản về lao động, việc làm, chính sách người có công và xã hội làm cơ sở pháp lý giúp cho ngành triển khai kịp thời các chính sách an sinh xã hội từ tỉnh đến tới cơ sở góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. Đặc biệt luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh trong việc thực hiện chính sách xã hội, sự phối hợp có hiệu quả với các Sở, Ban, ngành, đoàn thể, UBND các huyện, thành phố; cùng với sự đồng thuận của các phòng chuyên môn nghiệp vụ, các đơn vị trực thuộc và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong toàn Ngành nên các nhiệm vụ đều tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, một số chỉ tiêu đã đạt một cách khả quan, dự báo sẽ đạt và vượt chỉ tiêu đề ra vào cuối năm 2018 như chỉ tiêu về giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, tuyển sinh các hệ đào tạo nghề, điều dưỡng người có công… 
Hệ thống các cơ sở đào tạo nghề ngày càng được đầu tư và mở rộng đáp ứng yêu cầu về phát triển nguồn nhân lực phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đối với các đối tượng người có công và xã hội; thực hiện tốt Luật Bảo hiểm xã hội về chính sách bảo hiểm thất nghiệp nhằm bảo vệ quyền lợi hợp pháp đối với người lao động. Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ, trợ giúp cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, thực hiện tốt các quyền của trẻ em, tạo điều kiện để trẻ em được phát triển toàn diện về thể chất và tinh thần.

Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại một số hạn chế:

Công tác tiếp nhận, thẩm định hồ sơ ở cơ sở còn hạn chế do vậy phải yêu cầu đối tượng bổ sung hoàn thiện hồ sơ làm kéo dài thời gian giải quyết. Cán bộ làm công tác chính sách NCC ở các huyện, thành phố và các xã, phường thị trấn luôn sự thay đổi và phải kiêm nhiệm thêm những việc khác nên việc triển khai thực hiện chế độ chính sách có nơi còn chậm.

Công tác tuyển sinh một số nghề gặp nhiều khó khăn, nhận thức của các cấp, các ngành và người dân về vai trò của dạy nghề trong giải quyết việc làm, phát triển kinh tế - xã hội còn hạn chế; công tác phân luồng học sinh sau khi tốt nghiệp THCS, THPT còn hạn chế, chất lượng đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh tuy đã được nâng lên nhưng vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu sử dụng lao động có chất lượng cao của thị trường lao động.

Việc thực hiện chỉ tiêu cai nghiện ma túy đưa vào trung tâm cai nghiện còn ít so với chỉ tiêu kế hoạch giao (đạt 37% kế hoạch năm). Các điểm tư vấn, chăm sóc, hỗ trợ điều trị nghiện tại cộng đồng chưa được triển khai nên số người nghiện tham gia cai nghiện tại gia đình và cộng đồng còn hạn chế. Tỷ lệ người nghiện ma túy tham gia cai nghiện tự nguyện so với người cai nghiện bắt buộc và tỷ lệ người sau cai nghiện hòa nhập cộng đồng có việc làm còn thấp. Trên địa bàn tỉnh vẫn còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ về mại dâm, số lượng các cơ sở, vụ việc, đối tượng liên quan đến hoạt động mại dâm được phát hiện, xử lý còn hạn chế.

Chế độ thông tin báo cáo định kỳ một số đơn vị chưa chấp hành thực hiện nghiêm túc, chất lượng báo cáo còn hạn chế và chậm thời gian quy định.

II. Nhiệm vụ chủ yếu 3 tháng cuối năm 2018.
Nhiệm vụ còn lại của 3 tháng cuối năm 2018 còn rất nặng nề, trong điều kiện tình hình kinh tế - xã hội còn nhiều khó khăn, để thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra của năm 2018, trong thời gian tới cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Lĩnh vực Lao động - Việc làm, dạy nghề.
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn thực hiện các qui định của pháp luật về Lao động - Tiền lương và BHXH. Triển khai hướng dẫn doanh nghiệp hoạt động cho thuê lại lao động tại địa phương, thực hiện tốt việc tiếp nhận Nội quy lao động, Thỏa ước Lao động tập thể và hồ sơ doanh nghiệp xin dừng đóng BHXH vào quỹ Hưu trí và Tử tuất (nếu có). Phối hợp với BHXH trình Hội đồng nhân dân tỉnh chỉ tiêu phát triển đối tượng tham gia BHXH, BHTN trên địa bàn tỉnh theo Quyết định 102/NQ-CP ngày 03 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ. 

Đôn đốc huyện, thành phố nộp các biểu cập nhật, ghi chép, lưu trữ thông tin thị trường lao động, thực hiện các chỉ tiêu về GQVL. Nắm tình hình thực hiện công tác Việc làm và An toàn lao động trong các doanh nghiệp. Xác nhận hướng dẫn thủ tục cho người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Tiếp nhận, thẩm định hồ sơ bảo hiểm thất nghiệp. Hỗ trợ, tư vấn hướng dẫn các đơn vị thực hiện các quy định về ATVSLĐ; cấp giấy phép lao động cho người nước ngoài.
Phối hợp trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 63/2015/QĐ-TTg ngày 10/12/2016 về chính sách hỗ trợ đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động bị thu hồi đất trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục thực hiện Chương trình ATLĐ năm 2018; hỗ trợ huấn luyện ATVSLĐ cho các doanh nghiệp năm 2018 từ nguồn quỹ Bảo hiểm tai nạn lao động

Trung tâm Dịch vụ việc làm triển khai nhập tin theo phần mềm của Bộ LĐTBXH. Đẩy mạnh hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm, tư vấn học nghề, phát huy hiệu quả hoạt động của sàn giao dịch việc làm, kết nối thông tin thị trường cung - cầu lao động; duy trì, vận hành có hiệu quả 02 trang Website: vlhanam.vieclamvietnam.gov.vn; Vieclamhanam.vn; tiếp nhận và giải quyết kịp thời chế độ bảo hiểm thất nghiệp đối với người lao động.

Tổ chức tuyên truyền về các chính sách, quy định của nhà nước về đào tạo nghề, vai trò của đào tạo nghề đối với phát triển kinh tế - xã hội. Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở giáo dục nghề nghiệp thực hiện tốt công tác tuyển sinh, dạy nghề, phấn đấu đạt, vượt chỉ tiêu, kế hoạch năm. Thực hiện kiểm tra, giám sát hoạt động giáo dục nghề nghiệp năm 2018, trong đó tập trung vào công tác tuyển sinh, liên kết đào tạo, các điều kiện đảm bảo đăng ký hoạt động GDNN, công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn…Thẩm định hồ sơ đăng ký, bổ sung hoạt động giáo dục nghề nghiệp của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp. Tổng hợp kết quả thực hiện công tác GDNN báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và Tổng cục GDNN.


2. Thực hiện chính sách ưu đãi người có công

Tiếp tục thực hiện xét duyệt hồ sơ Người có công các loại, phối hợp với Sở Nội vụ trình các cấp phê duyệt xét khen tặng Huân chương độc lập cho gia đình có nhiều liệt sỹ.

Tiếp tục thẩm định hồ sơ trình UBND tỉnh ký Quyết định trợ cấp 1 lần theo Quyết định số 62/2011/QĐ - TTg ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện chế độ với đối tượng tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc, làm nghĩa vụ quốc tế sau ngày 30/4/1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc (không còn giấy tờ gốc và giấy tờ liên quan).Tiếp tục thực hiện việc in thẻ chất độc hóa học cho các đối tượng của các huyện, thành phố.

Phối hợp với Sở Xây dựng tổng hợp số liệu và kinh phí theo đề án hỗ trợ nhà ở đối với NCC theo Quyết định 22, phân bổ cho các huyện, thành phố thực hiện, xây dựng kế hoạch thăm tặng quà nhân dịp Tết Nguyên đán 2019.

 3. Các lĩnh vực xã hội

Tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chương trình, chính sách giảm nghèo, đặc biệt là chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững. Tổ chức triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách bảo trợ xã hội, trợ giúp, hỗ trợ đột xuất đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh; đôn đốc, kiểm tra các huyện, thành phố triển khai thực hiện Nghị định 136/2013/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2018 theo quy định của Bộ Lao động - TBXH về hướng dẫn quy trình rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm. Chỉ đạo các huyện, thành phố thực hiện tháng hành động vì người cao tuổi, tập trung vào ngày quốc tế Người cao tuổi 1/10 và Ngày Quốc tế Người khuyết tật 03/12. Tổng hợp số liệu người cao tuổi tròn tuổi 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi và lập danh sách người cao tuổi tròn 90, 100 tuổi đề nghị được tặng quà chúc thọ, mừng thọ dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019

Tiếp tục triển khai thực hiện các hoạt động thuộc Chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn (2017- 2020). Chương trình phòng, chống tệ nạn mại dâm giai đoạn (2016 - 2020). Đề án hỗ trợ nạn nhân bị mua bán giai đoạn (2016- 2020). Đội kiểm tra Liên ngành 178 tỉnh tiếp tục kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng để hoạt động mại dâm theo kế hoạch năm 2018. Đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt tiêu chuẩn lành mạnh không có tệ nạn ma tuý, mại dâm. Đôn đốc các huyện, thành phố thực hiện chỉ tiêu cai nghiện ma túy, quy chế phối hợp thực hiện chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc tại Trung tâm điều trị nghiện ma túy và phục hồi chức năng tâm thần tỉnh
 Thực hiện đồng bộ các giải pháp xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện và lành mạnh để thực hiện ngày càng tốt hơn các quyền của trẻ em. Tiếp tục tuyên truyền Luật Trẻ em, tăng cường các hoạt động truyền thông, nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; triển khai các biện pháp can thiệp, trợ giúp trẻ em bị xâm hại, bị bạo lực, bị tai nạn thương tích. Phối hợp thực hiện các chương trình khám sàng lọc, phẫu thuật miễn phí cho trẻ em; Triển khai thực hiện các hoạt động hiện chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội về trẻ em giai đoạn 2016-2020.

 Tiếp tục thực hiện các mục tiêu về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ; đảm bảo bình đẳng giữa nam và nữ về cơ hội, sự tham gia và thụ hưởng trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội. Tiếp tục triển khai kế hoạch hành động về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020; đẩy mạnh công tác truyền thông về bình đẳng giới tại cơ sở. Triển khai thực hiện các hoạt động hiện chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020.
Tổ chức thanh tra việc thực hiện Bộ Luật lao động, Luật BHXH, Luật An toàn vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch. Phối hợp với Cục thuế tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, Sở Y tế, Sở Công thương tiến hành các cuộc thanh tra thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội, Bộ Luật lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp.Tiếp tục thực hiện kiểm tra công tác quản lý, thực hiện chính sách và chi trả trợ cấp đối với người có công và đối tượng xã hội tại phòng Lao động-TB&XH và các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.Tổ chức 01 cuộc thanh tra hành chính tại 01 đơn vị trực thuộc Sở.Tổ chức thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về dạy nghề và giáo dục nghề nghiệp tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh. 

Tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả tiếp công dân. Xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo đảm bảo đúng quy trình theo quy định của pháp luật, không để các vụ việc tồn đọng, kéo dài gây mất ổn định tình hình chính trị của địa phương.

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính theo hướng đơn giản hóa,ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành; ứng dụng dịch vụ công trực tuyến vào tiếp nhận, giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền của Sở.

Xây dựng các chỉ tiêu kinh tế, xã hội của Ngành năm 2019 bảo vệ với Sở Tài Chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND tỉnh và Bộ Lao động TB và XH; đảm bảo kinh phí chi trả trợ cấp ưu đãi đối với người có công trên địa bàn tỉnh.

Triển khai, thực hiện Quyết định số 807/QĐ-UBND về việc phê duyệt Đề án sắp xếp tinh giảm đầu mối các cơ quan khối chính quyền và Quyết định số 808/QĐ-UBND ngày 22/5/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam về việc phê duyệt Đề án sắp xếp, nâng cao hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Hà Nam.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2018. Sở Lao động TB và XH trân trọng báo cáo./.

	Nơi nhận:

- Bộ LĐTBXH;

- Tỉnh ủy, UBND tỉnh;      (để báo cáo)
- Ban Tuyên giáo TU;

- Sở Kế hoạch- Đầu tư; Cục thống kê tỉnh;

- GĐ, PGĐ Sở; 
- Các phòng CMNV, Chi cục PCTNXH;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;                         
- Phòng LĐTBXH các huyện, TP;

- Trung tâm GDNN-GDTX các huyện;
- Lưu VT.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Mạnh Tiến

	
	


Dự thảo








� Công ty Vinh Hạnh Hà Nam, Công ty TNHH Zhong Xin Hoa Sen, Công ty TNHH JY Hà Nam, Công ty TNHH Kim Bình, Công ty TNHH Vinh Hạnh)


� Công ty TNHH sản xuất đồ gia dụng Elmich, Công ty TNHH Nittoku Việt Nam, Công ty TNHH Seoul Semiconductor Vina, công ty TNHH MTV Hoa Sen, Công ty CP dinh dưỡng Hồng Hà.


� Trường Trung cấp cộng đồng Hà Nội; Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Hà Nam, Trung tâm GDNN- GDTX huyện Lý Nhân và Trường Đào tạo doanh nhân Việt Nam


� Quà của Chủ tịch nước tặng cho 30.142 người có công với số tiền là 6.559,4 triệu đồng; Quà của Ủy ban nhân dân tỉnh trị giá 15.101 triệu đồng; Quà của các Hội đoàn thể, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân tặng cho người nghèo, người có công và các đối tượng với tổng số tiền 463,5 triệu đồng; Quà của các xã, phường, thị trấn tặng cho các đối tượng người có công, người nghèo và các đối tượng khác là 1.794 triệu đồng; Quà của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tặng cho các đối tượng là 8.485 triệu đồng.





� Toàn tỉnh có 29.174 người có công được thăm, tặng quà của Chủ tịch nước với tổng số tiền là 6.001triệu đồng, 29.383 đối tượng NCC được tỉnh thăm, tặng quà với kinh phí là 6.056 triệu đồng.


� Xét duyệt hồ sơ mai táng phí các loại: 596 hồ sơ; tuất: 40 hồ sơ; di chuyển, tiếp nhận: 83 hồ sơ; QĐ thờ cúng Liệt sỹ: 291 hồ sơ; duyệt hồ sơ DCCH: 373 hồ sơ; Ưu đãi GD: 402 hồ sơ; BHYT các loại: 972 hồ sơ; trợ cấp 1 lần cho người được tặng BK TTg, Bộ, CTUBND: 3.071 hồ sơ; điều chỉnh trợ cấp các loại : 277 hồ sơ…


� Trong đó: Có 17 đối tượng vào nuôi dưỡng tại Trung tâm Công tác xã hội tỉnh, 14 đối tượng vào nuôi dưỡng tại Trung tâm Điều trị nghiện ma túy và Phục hồi chức năng tâm thần.


� Người thuộc hộ cận nghèo trên địa bàn tình Hà Nam được hỗ trợ 100% mức đóng BHYT: Ngân sách Trung ương 70%, ngân sách tỉnh 10%, 20% do Dự án hỗ trợ hệ thống y tế các tỉnh Đông Bắc bộ và Đồng bằng Sông Hồng - NORRED hỗ trợ.


        � Trong đó: 26 cơ sở kinh doanh lưu trú;26 cơ sở kinh doanh dịch vụ karaoke; 08 cơ sở kinh doanh massage


� Chi trả hàng tháng cho 23.651 đối tượng với tổng số tiền hơn 38.993 triệu đồng.
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