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KẾ HOẠCH 

 Thực hiện Chương trình Quốc gia về bình đẳng giới

năm 2014 tỉnh Hà Nam  



Căn cứ Quyết định số 1241/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình Quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011- 2015; 
Thực hiện Kế hoạch hành động về bình đẳng giới tỉnh Hà Nam giai đoạn 2011-2015; Kế hoạch số 1016/KH-UBND ngày 04 tháng 7 năm 2012 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về viếc triển khai thực hiện Chương trình Quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2013-2015; Công văn số 164/LĐTBXH-BĐG ngày 21 tháng 01 năm 2014 của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về việc triển khai công tác Bình đẳng giới năm 2014;

Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình Quốc gia về bình đẳng giới năm 2014 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tạo bước chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, thúc đẩy việc thực hiện bình đẳng giới ở các cấp, các ngành và nhân dân trên địa bàn tỉnh; từng bước thu hẹp khoảng cách giới và nâng cao vị thế của phụ nữ trong một số lĩnh vực còn tồn tại sự bất bình đẳng giới; nâng cao năng lực quản lý nhà nước về bình đẳng giới góp phần thực hiện thành công Kế hoạch hành động về bình đẳng giới tỉnh Hà Nam giai đoạn 2011-2015 và Chương trình quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2013- 2015.
2. Yêu cầu

- Bám sát các chỉ tiêu, mục tiêu trong về nâng cao năng lực quản lý nhà nước về bình đẳng giới; nâng cao năng lực cho nữ lãnh đạo cấp uỷ, HĐND các cấp và hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trong Kế hoạch hành động về bình đẳng giới tỉnh Hà Nam giai đoạn 2011-2015. 
- Nội dung các hoạt động phải thiết thực, tổ chức đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức, phù hợp với các nhiệm vụ của bình đẳng giới, tập trung triển khai các hoạt động tại các đơn vị cơ sở.
II. NỘI DUNG:

1. Truyền thông nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi về bình đẳng giới:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục về Luật bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành thông qua các phương tiện thông tin đại chúng:

+ Tiếp tục phát huy công tác tuyên truyền qua Đài Phát thanh -Truyền hình tỉnh, trên đài phát thanh xã phường; 
+ Treo panô, băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền.
- Tổ chức các hội nghị tuyên truyền về chủ trương chính sách pháp luật của nhà nước về bình đẳng giới trên địa bàn toàn tỉnh
+ Tuyên truyền nâng cao nhận thức trách nhiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo về công tác bình đẳng giới đối với lãnh đạo các cơ quan đơn vị từ tỉnh đến cơ sở.
+  Tuyên truyền nâng cao nhận thức trách nhiệm về công tác bình đẳng giới đối với cán bộ và người dân từ tỉnh đến cơ sở.
2. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về bình đẳng giới

- Tổ chức các khóa tập huấn nâng cao năng lực thực hiện bình đẳng giới cho cán bộ, phóng viên, biên tập viên làm công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ từ tỉnh đến cơ sở. 
+ Nâng cao năng lực về bình đẳng giới cho cán bộ làm công tác BĐG và VSTBPN và các cán bộ làm công tác tham mưu, hoạch định chính sách các huyện, thành phố và xã phường thị trấn.

- Tổ chức cho cán bộ làm công tác BĐG và VSTBPN cấp tỉnh tham quan học tập kinh nghiệm, tham dự các lớp tập huấn về bình đẳng giới do Trung ương tổ chức.

3. Thực hiện bình đẳng giới trong lĩnh vực vùng có nguy cơ cao.


- Tiếp tục hướng dẫn, hỗ trợ thực hiện Đề án mô hình thí điểm nhà giữ trẻ tại trường mầm non phường Châu Sơn thành phố Phủ Lý.

- Hướng dẫn, hỗ trợ thực hiện và nhân rộng mô hình về ngăn ngừa, giảm thiểu tác hại của bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn toàn tỉnh đặc biệt chú trọng tại xã Liêm Túc huyện Thanh Liêm đã được UBND tỉnh phê duyệt. 


+ Tập huấn nâng cao nhận thức cho người dân về BĐG và bạo lực trên cơ sở giới.


+ Hướng dẫn các câu lạc bộ duy trì tổ chức các buổi sinh hoạt định kỳ.


+ Hỗ trợ tài liệu sinh hoạt nâng cao năng lực thực hiện.


+ Xây dựng đường dây nóng để kịp thời hỗ trợ nạn nhân bị bạo lực trên cơ sở giới. 


+ Đào tạo, xây dựng và hỗ trợ cho cộng tác viên tư vấn, phục hồi tâm lý cho người bị bạo lực trên cở sở giới.    


- Hướng dẫn các địa phương, đơn vị lựa chọn thực hiện mô hình hỗ trợ làng xã xây dựng, sửa đổi quy ước, hương ước đảm bảo nguyên tác bình đẳng giới


4. Hoạt động kiểm tra, giám sát.


- Tiến hành đợt kiểm tra, giám sát việc thực hiện các hoạt động về bình đẳng giới năm 2014 theo kế hoạch hành động Bình đẳng giới tỉnh giai đoạn 2011-2015 tại các địa phương, đơn vị.


III. KINH PHÍ THỰC HIỆN: 
Ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu: 370.000.000đồng (ba trăm bảy mươi triệu đồng chẵn) trong đó chia ra: 


-  Truyền thông nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi về BĐG: 70.000.000đ
- Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về BĐG: 80.000.000đ
-  Thực hiện bình đẳng giới trong lĩnh vực vùng có nguy cơ cao: 210.000.000đ
Trong đó:
+ Mô hình Nhà giữ trẻ Phường Châu Sơn-Phủ Lý:150.000.000 đ
    
 + Mô hình ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại của bạo lực trên cơ sở giới: 45.000.000 đ

 + Mô hình xây dựng, sửa đổi quy ước, hương ước đảm bảo nguyên tắc BĐG: 15.000.000 đ

- Hoạt động kiểm tra, giám sát: 10.000.000đ

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Giao Sở Lao động Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng dự toán, kế hoạch chi tiết tổ chức thực hiện 04 nội dung trên đảm bảo thiết thực hiệu quả, đúng quy định; báo cáo kết quả thực hiện về Uỷ ban nhân dân tỉnh và Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội./.
	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Bộ LĐTBXH (để b/c);
	PHÓ CHỦ TỊCH

	- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
	

	- Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đ/c Nga);
	

	- Các Sở, ngành: LĐTB&XH, Tài chính;
	

	- VPUB: LĐVP(2), VX(T);
	

	- Lưu VT,VX.
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