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KẾ HOẠCH
Tổng rà soát việc thực hiện chính sách đối với người có công

với cách mạng 2014 - 2015

Thực hiện Chỉ thị số 23/CT - TTg ngày 27 tháng 10 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về Tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng; Hướng dẫn số 684/HD-BLĐTBXH-MTTW ngày 12 tháng 03 năm 2014 của Bộ Lao động thương binh và xã hội, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc thực hiện chương trình tổng rà soát chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trong 2 năm (2014-2015).Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU:


1. Mục đích:


Nhằm đánh giá đầy đủ, toàn diện việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trên địa bàn toàn tỉnh, từ đó phát hiện những bất cập trong quá trình thực hiện để kịp thời khắc phục hoặc đề xuất với các cơ quan có thẩm quyền bổ sung chính sách để thực hiện; đồng thời biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân thực hiện tốt chính sách ưu đãi của Đảng, Nhà nước đối với người có công với cách mạng.
2. Yêu cầu:


-Tổ chức rà soát vào phiếu, lập danh sách phải đầy đủ, khách quan, đúng người đúng đối tượng, làm rõ những người có công và gia đình người có công đã được hưởng chế độ ưu đãi, chưa được hưởng hoặc chưa hưởng đầy đủ chế độ ưu đãi để có kế hoạch giải quyết sau này.


- Phát hiện những vấn đề chưa hợp lý trong chính sách và thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng để kiến nghị với các cơ quan Nhà nước điều chỉnh.

II. NỘI DUNG:

1. Công tác tuyên truyền: Tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với người có công thông qua các cuộc họp của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân; trên phương tiện thông tin đại chúng: Báo,  Đài Phát thanh -Truyền hình tỉnh, website và các Đài Truyền thanh địa phương; nội dung tuyên truyền dễ hiểu, dễ nhớ.
2. Đối tượng rà soát: tập trung rà soát 7 đối tượng gồm:
- Liệt sỹ và thân nhân liệt sỹ;

- Bà mẹ Việt Nam anh hùng;

- Thương binh, người hưởng chính sách như thương binh;

- Bệnh binh;

- Người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học;

- Người có công giúp đỡ cách mạng;

- Cựu thanh niên xung phong.

2. Nguyên tắc và phương pháp rà soát:


2.1.Nguyên tắc rà soát:


- Rà soát người có tên trong danh sách người có công với cách mạng do Phòng Lao động, thương binh và xã hội quản lý (đã được cấp có thẩm quyền công nhận là người có công với cách mạng) tại thời điểm trước ngày 31/3/2014.


- Mỗi thân nhân đang hưởng từ 02 chế độ trợ cấp tiền tuất hàng tháng của 02 người có công  trở lên thì thống kê riêng theo từng phiếu rà soát.


- Trường hợp 01 người đang được hưởng 02 chế độ trợ cấp ưu đãi người có công thì lập 02 phiếu thống kê rà soát.


- Trường hợp người có công có hộ khẩu thường trú và hưởng trợ cấp ở địa phương nhưng đang ở nơi khác, có ủy quyền cho thân nhân lĩnh trợ cấp thì người được ủy quyền kê khai rà soát.

- Người tham gia kháng chiến đủ điều kiện xác nhận là 1 trong 7 đối tượng trên nhưng chưa được xem xét xác nhận thì đưa vào danh sách phát hiện để đề xuất; yêu cầu phải cung cấp được bằng chứng chứng minh theo quy định.


2.2. Phương pháp rà soát:


Căn cứ vào danh sách người có công với cách mạng đã được cấp có thẩm quyền công nhận có đến ngày 31/3/2014, tổ rà soát đến gặp đối tượng để ghi phiếu rà soát, sau đó lập danh sách từng đối tượng theo mẫu biểu.

Trong khi tiến hành rà soát tại khu dân cư, nếu có ý kiến đề nghị hoặc tổ rà soát phát hiện người dân đã tham gia kháng chiến nhưng chưa được xem xét xác nhận người có công thì ghi đầy đủ thông tin theo mẫu 13.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với thôn, xóm, tổ dân phố:

* Thành lập tổ rà soát: Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn ra quyết định thành lập, tổ trưởng là đồng chí Trưởng ban công tác Mặt trận, tổ phó là đồng chí Trưởng thôn/ Tổ trưởng tổ dân phố; các thành viên gồm: đại diện Chi Hội Liên hiệp Phụ nữ, Chi Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Chi Hội Cựu chiến binh, Chi Hội Cựu TNXP, Chi Hội Nạn nhân chất độc da cam/điôxin(đối với các địa phương đã thành lập Chi Hội ở thôn, xóm, tổ dân phố;Trường hợp chưa có Chi Hội thì mời ủy viên Ban chấp hành Hội cấp xã tham gia). Thời gian trước 25/5/2014

* Phân công nhiệm vụ và tiến hành rà soát

- Thời gian rà soát từ 01/6/2014 đến 15/7/2014


- Chi Hội Liên hiệp Phụ nữ:


+ Rà soát đối tượng liệt sỹ; thân nhân liệt sỹ;


+ Rà soát đối tượng Bà mẹ Việt Nam anh hùng.

- Chi Hội Cựu chiến binh


+ Rà soát đối tượng thương binh, người hưởng chính sách như thương binh (gọi chung là thương binh), bệnh binh, thân nhân thương bệnh binh đang hưởng trợ cấp tuất hàng tháng;


+ Phối hợp với Chi hội Nạn nhân chất độc da cam rà soát đối tượng người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và thân nhân của họ (đối với các địa phương đã thành lập hội nạn nhân chất độc da cam/điôxin);


+ Phát phiếu đến người biết thông tin về nơi chôn cất liệt sỹ nhưng chưa được quy tập về Nghĩa trang liệt sỹ điền các thông tin vào phiếu.


- Chi Đoàn TNCS Hồ Chí Minh


+ Rà soát đối tượng người có công giúp đỡ cách mạng;


+ Phối hợp với Hội cựu TNXP rà soát đối tượng cựu TNXP.

- Tổ rà soát thống nhất với Ban rà soát cấp xã, tiến hành niêm yết công khai danh sách về thực hiện chế độ ưu đãi của 7 đối tượng tại nhà sinh hoạt cộng đồng của khu dân cư hoặc địa điểm thuận lợi để nhân dân theo dõi.

 Sau 10 ngày niêm yết công khai, tiến hành họp (lập biên bản theo mẫu 17), bàn giao toàn bộ phiếu rà soát, danh sách tổng hợp, biên bản họp về Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn trước ngày 27/7/2014.

2. Đối với Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn:


- Thành lập ban rà soát: Thời gian trước ngày 25/5/2014


Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn ra quyết định thành lập, đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn làm Trưởng ban; đồng chí lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc, cán bộ Lao động, TBXH làm Phó ban; các thành viên gồm: đại diện BCH Quân sự, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Cựu TNXP, Hội Nạn nhân chất độc da cam/điôxin (đối với các xã, phường, thị trấn đã thành lập hội) 

- Cung cấp danh sách đối tượng người có công thuộc diện rà soát đang hưởng chính sách ưu đãi và thân nhân của người có công đang hưởng trợ cấp hàng tháng đến các đồng chí tổ trưởng tổ rà soát thôn, xóm, tổ dân phố.


- In và cung cấp các mẫu phiếu rà soát, phiếu tổng hợp rà soát, phiếu cung cấp thông tin về nơi chôn cất liệt sỹ trong chiến tranh và tài liệu hướng dẫn việc rà soát đến tổ trưởng tổ rà soát ở các thôn, xóm, tổ dân phố.

- Thông báo công khai các danh sách về khu dân cư và thông tin trên phương tiện loa phát thanh (nếu có). Họp triển khai, sơ kết, tổng kết rà soát, lập biên bản kết luận (Mẫu17); gửi báo cáo đến Ủy ban nhân dân cấp huyện trước ngày 10/8/2014, kèm theo toàn bộ tổng hợp phiếu rà soát và danh sách theo mẫu.
 

3. Đối với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố


- Thành lập ban rà soát: Thời gian trước ngày 19/5/2014


Chủ tịch UBND huyện, thành phố ra quyết định thành lập ban rà soát do đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện, thành phố làm Trưởng ban; đồng chí lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc, lãnh đạo Phòng Lao động, TBXH làm Phó ban; các thành viên gồm: đại diện lãnh đạo Ban CHQS, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp phụ nữ, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Cựu TNXP, Hội Nạn nhân chất độc da cam/điôxin. 


- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn rà soát đối với cấp huyện, cấp xã, phường, thị trấn trước ngày 30/5/2014.

- Cung cấp danh sách đối tượng đang hưởng chính sách ưu đãi đến các xã, phường, thị trấn.


- Chọn một xã, phường, thị trấn để thực hiện việc rà soát thí điểm, rút kinh nghiệm để tổ chức tổng rà soát toàn diện trên địa bàn huyện, thành phố trước ngày 25/5/2014.

- Kiểm tra số liệu, tổng hợp kết quả rà soát toàn huyện, thành phố gửi về Sở Lao động, Thương binh và xã hội trước ngày 30/8/2014.

- Chỉ đạo các phòng ban chức năng và Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn phối hợp với Sở Lao động- TBXH xử lý những vấn đề phát sinh.
- Chỉ đạo Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội căn cứ vào đề nghị các xã, phường, thị trấn dự trù kinh phí hoạt động rà soát ở cấp huyện, thành phố và xã, phường, thị trấn gửi Sở Lao động, Thương binh và Xã hội để tổng hợp trước 30/5/2014.
4. Các cơ quan tuyên truyền: Báo Hà Nam, Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh và Website triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách ưu đãi của Đảng và Nhà nước đối với người có công với cách mạng và mục đích yêu cầu của việc tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công với cách mạng.

5. Sở Lao động, Thương binh và Xã hội: chủ trì phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xây dựng kế hoạch rà soát; tham mưu trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thành lập Ban rà soát cấp tỉnh.


- Tổ chức tập huấn đối với các huyện, thành phố trước ngày 21/5/2014

- Phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Phủ Lý làm thí điểm rà soát tại phường Thanh Châu vào tháng 5/2014.

- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc thực hiện, tổng hợp kết quả rà soát trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt báo cáo Bộ Lao động, Thương binh và xã hội và Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam.


- Tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý những vấn đề phát sinh trong năm 2015.

- Lập dự trù kinh phí phục vụ rà soát và xử lý ở cấp tỉnh; tổng hợp kinh phí tổng rà soát trên địa bàn tỉnh. 

6. Bộ Chỉ huy quân sự; Hội Cựu chiến binh; Hội Liên hiệp phụ nữ; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Hội Cựu TNXP; Hội Nạn nhân chất độc da cam/Điôxin: chỉ đạo các cấp hội theo ngành dọc triển khai công tác rà soát.

7. Sở Tài chính: đảm bảo kinh phí phục vụ tổng rà soát theo quy định. 
Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo yêu cầu chính xác, đúng quy định báo cáo kết quả về Ủy ban nhân dân tỉnh, qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội./.

	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- TTTU; TTHĐND (để b/c);
	PHÓ CHỦ TỊCH

	- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
	

	- Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đ/c Nga);
	

	- Thành viên Ban rà soát;
	

	- Ủy ban MTTQ tỉnh;
	

	- Các Sở, ngành, đoàn thể liên quan; 
	

	- UBND các huyện, TP;
	

	- VPUB: LĐVP(2), VX(T);
	

	- Lưu VT,VX.
	Trần Hồng Nga


� Lưu phiếu rà soát tại xã, phường








PAGE  
2

