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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chương trình quốc gia 
bảo vệ trẻ em năm 2014 tỉnh Hà Nam
Thực hiện Quyết định số 267/QĐ-TTg ngày 22 tháng 02 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình quốc gia bảo vệ trẻ em giai đoạn 2011- 2015; Chương trình số 417/CTr-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về Bảo vệ trẻ em giai đoạn 2011- 2015, Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện năm 2014 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Xây dựng môi trường sống an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em, trong đó ưu tiên cho nhóm trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, nhóm trẻ em có nguy cơ cao. Chủ động phòng ngừa, giảm thiểu, loại bỏ các nguy cơ gây tổn hại cho trẻ em, trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em bị xâm hại, trẻ em bị bạo lực. Trợ giúp, phục hồi kịp thời cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em bị xâm hại, trẻ em bị bạo lực, tạo cơ hội để các em được hòa nhập cộng đồng và bình đẳng về cơ hội phát triển.
- Xây dựng thí điểm mô hình hệ thống bảo vệ trẻ em trong đó có mạng lưới cộng tác viên, nhóm trẻ nòng cốt và hoạt động có hiệu quả.
- Thực hiện các Dự án thiết thực, hiệu quả, phù hợp với địa phương.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
1. Dự án1: Truyền thông, giáo dục, vận động xã hội 
1.1. Mục tiêu: Nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi về bảo vệ trẻ em của gia đình, nhà trường và cộng đồng xã hội.
2.1. Phạm vi thực hiện: Trên phạm vi toàn tỉnh, ưu tiên địa bàn có nhiều trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em có nguy cơ cao rơi vào hoàn cảnh đặc biệt.
3.1. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động truyền thông trên các kênh thông tin đại chúng, website Hà Nam đặc biệt là hệ thống truyền thanh cấp xã; thông qua các hội nghị báo cáo viên của tỉnh, của huyện và triển khai tháng hành động vì trẻ em của UBND các cấp về việc thực hiện Quyết định số 267/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Chương trình số 417/CTr-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2011 của UBND tỉnh; Kế hoạch số 30/KH-BĐH ngày 25 tháng 4 năm 2012 của Ban điều hành tỉnh về Bảo vệ trẻ em giai đoạn 2011- 2015, tới cấp ủy đảng và chính quyền các địa phương, cán bộ, đảng viên, nhân dân trong tỉnh.
- Tiếp tục triển khai, quán triệt Quyết định số 267/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 20-CT-TW ngày 05 tháng 11 năm 2012 của Bộ Chính trị; Thông tri số 16-TT/TU ngày 10 tháng 7 năm 2013 của Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới; Chương trình số 417/CTr-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2011 của UBND tỉnh về Bảo vệ trẻ em giai đoạn 2011- 2015; và các văn bản chính sách, pháp luật về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tới cán bộ lãnh đạo đảng, chính quyền, các ngành đoàn thể và nhân dân.
- Mở rộng phạm vi thực hiện các hoạt động truyền thông, làm mới các pa nô, khẩu hiệu tuyên truyền; nhân bản, cấp phát tờ rơi, tài liệu; xây dựng các tin bài, phóng sự về công tác bảo vệ trẻ em.
2. Dự án 2: Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên, tình nguyện viên làm công tác Bảo vệ, chăm sóc trẻ em 
2.1. Mục tiêu: Tập huấn nâng cao năng lực về quản lý nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên, tuyên truyền viên làm công tác bảo vệ trẻ em ở cấp cơ sở.
2.2. Phạm vi thực hiện: Trên phạm vi toàn tỉnh.
3.2. Nội dung: Triển khai, tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em từ cấp huyện đến cấp xã ở 6/6 huyện, thành phố và đội ngũ cộng tác viên bảo vệ, chăm sóc trẻ em, một số nhóm cha mẹ và trẻ em nòng cốt của các xã, phường, thị trấn.
3. Dự án 3: Xây dựng và phát triển hệ thống cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em
3.1. Mục tiêu: Xây dựng mạng lưới cộng tác viên, tình nguyện viên tham gia thực hiện cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em, chăm sóc trẻ em ở thôn xóm.
3.2. Phạm vi thực hiện: trên địa bàn 02 huyện Lý Nhân
, Thanh Liêm
.
3.3. Nội dung:
- Tiếp tục xây dựng và củng cố mạng lưới cộng tác viên, tình nguyện viên tham gia công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em ở thôn, xóm; thực hiện các hoạt động cung cấp và kết nối dịch vụ bảo vệ, chăm sóc trẻ em: đảm bảo sự an toàn cho trẻ em, tư vấn, tham vấn, trị liệu phục hồi tâm lý, thể chất cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em bị xâm hại, bị bạo lực; trợ giúp cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và nguy cơ cao rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em bị xâm hại, bị bạo lực tiếp cận với các dịch vụ giáo dục, y tế, các phúc lợi xã hội khác khi có nhu cầu; thống kê, theo dõi số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc nhằm biệt đảm bảo sự an toàn cho trẻ em.

- Đẩy mạnh việc thực hiện cung cấp và kết nối dịch vụ bảo vệ, chăm sóc trẻ em tại các xã, phường,thị trấn. 
-Tổ chức, hỗ trợ hoạt động Câu lạc bộ Quyền trẻ em mở rộng tới các xã, phường, trường học có nhiều trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và các xã có nguy cơ cao trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt.
4. Dự án 4: Xây dựng và nhân rộng các mô hình trợ giúp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt dựa vào cộng đồng gồm 04 mô hình
4.1. Mục tiêu: Trợ giúp trẻ em khuyết tật, trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em mồ côi, trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực, trẻ em lang thang, trẻ em phải lao động nặng nhọc được tiếp cận các dịch vụ chăm sóc sức khoẻ
4.2. Phạm vi thực hiện: Trên địa bàn 02 huyện Bình Lục, Kim Bảng
* Mô hình 1: Mô hình trợ giúp trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em khuyết tật dựa vào cộng đồng:
- Nội dung hoạt động:
+ Thực hiện các biện pháp can thiệp, hướng dẫn cho gia đình và người thân phối hợp với chính quyền địa phương đề xuất cơ quan chức năng quyết định hưởng chế độ trợ cấp xã hội hàng tháng theo qui định hiện hành đối với trẻ em mồ côi không nơi nương tựa và trẻ em bị bỏ rơi   
+ Đối với trẻ em khuyết tật hàng năm sẽ tiếp tục phối hợp với Quỹ bảo trợ trẻ em, các nhà hảo tâm, vận động các tổ chức và ngân sách nhà nước mỗi năm hỗ trợ kinh phí tổ chức khám, phẫu thuật miễn phí cho khoảng 100 trẻ em khuyết tật có đủ điều kiện về sức khỏe trong đó ưu tiên phẫu thuật cho trẻ em mắc bệnh tim bẩm sinh, trẻ em hở khe môi, vòm miệng, trẻ em mắc các dị tật về mắt, dị tật ở chân, tay...cấp dụng cụ chỉnh hình, xe lăn cho trẻ em liệt 2 chân.  Triển khai các hoạt động tư vấn, trợ giúp về y tế, giáo dục, văn hoá, thể thao, vui chơi giải trí và các phúc lợi xã hội khác để hoà nhập cộng đồng.
+ Thực hiện các chương trình hướng dẫn phục hồi chức năng dựa vào cộng đồng cho trẻ em khuyết tật. Xây dựng và triển khai mô hình gia đình chăm sóc thay thế cho trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em khuyết tật. Tạo điều kiện cho trẻ em khuyết tật còn khả năng lao động, trẻ em mồ côi có nhu cầu học nghề phù hợp với hoàn cảnh thực tế của gia đình và địa phương, hỗ trợ các em đã qua học nghề tự tạo việc làm phù hợp.
* Mô hình 2: Duy trì và nhân rộng mô hình phòng ngừa, trợ giúp trẻ em lang thang, trẻ em lao động sớm, trẻ em lao động nặng nhọc nguy hiểm, tiếp xúc với chất độc hại dựa vào cộng đồng.
- Nội dung hoạt động:
+ Triển khai mô hình trợ giúp trẻ em lang thang, trẻ em lao động sớm, trẻ em lao động nặng nhọc nguy hiểm, tiếp xúc với chất độc hại dựa vào cộng đồng tại 02 huyện Bình Lục và Kim Bảng.
  

+ Tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng cần thiết để hòa nhập cộng đồng, kỹ năng tự bảo vệ mình khỏi bị ngược đãi, bị xâm hại, bị bóc lột; kỹ năng tham gia các hoạt động xã hội ở cộng đồng cho trẻ em lang thang, trẻ em lao động sớm, lao động nặng nhọc nguy hiểm, tiếp xúc với chất độc hại và nhóm có nguy cơ cao.
+ Tổ chức các hoạt động tham vấn, tư vấn tại gia đình để vận động trẻ em lang thang hồi gia; trợ giúp trẻ em về đời sống lúc khó khăn, giúp các em tiếp cận giáo dục nếu bỏ học hoặc có nguy cơ bỏ học.
+ Tổ chức các hoạt động trợ giúp gia đình, người chăm sóc trẻ em lang thang, trẻ em lao động nặng nhọc về kiến thức, kỹ năng tay nghề ổn định sinh kế tăng thu nhập với điều kiện gia đình cam kết không để trẻ em đi lang thang, phải làm việc nặng nhọc, nguy hiểm, tiếp xúc với chất độc hại, làm việc xa gia đình và tạo điều kiện cho trẻ em đến trường.
* Mô hình 3: Duy trì và nhân rộng mô hình phòng ngừa, trợ giúp trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực dựa vào cộng đồng.
- Nội dung hoạt động:
+ Tiếp tục duy trì mô hình về phòng ngừa, trợ giúp trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực. 
+ Lồng ghép tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ mình khỏi bị ngược đãi, xâm hại, bóc lột; kỹ năng tham gia các hoạt động xã hội ở cộng đồng cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em có nguy cơ bị xâm hại tình dục, bạo lực và gia đình trẻ. 
+Trợ giúp các gia đình, Trung tâm bảo trợ xã hội chăm sóc thay thế trong trường hợp phải tách trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực khỏi gia đình cha mẹ trẻ. 
* Mô hình 4: Phòng ngừa trợ giúp người chưa thành niên vi phạm pháp luật dựa vào cộng đồng.
- Nội dung hoạt động:
+ Lồng ghép tập huấn kiến thức kỹ năng bảo vệ trẻ em cho cha mẹ, người chăm sóc trẻ em; kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ cho trẻ em; các kiến thức về tâm lý của trẻ em, các quy định của pháp luật liên quan đến quyền được bảo vệ của trẻ em thuộc lĩnh vực hình sự, hành chính; kỹ năng giao tiếp, giúp đỡ trẻ em làm trái pháp luật, tư vấn về tâm lý, pháp luật cho các bậc phụ huynh; các biện pháp tuyên truyền, vận động chống mọi hình thức phân biệt đối xử với trẻ em làm trái pháp luật. 
+ Xây dựng mạng lưới an ninh viên làm nòng cốt cho việc tuyên truyền phòng chống tội phạm xâm hại trẻ em và trợ giúp trẻ em vi phạm pháp luật ở địa phương.
+ Phối hợp tổ chức các lớp học nghề, trợ giúp tự tạo việc làm và hỗ trợ các cơ sở nhận đào tạo và sử dụng lao động trẻ em vi phạm pháp luật đến tuổi lao động sau khi đã hoàn thành việc giáo dục tập trung và giáo dục tại cộng đồng có nhu cầu học nghề.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
 Ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu năm 2014: 684.000.000đ (Sáu trăm tám tư triệu đồng chẵn), trong đó: 
+ Dự án 1: Truyền thông, giáo dục, vận động xã hội: 140.000.000đ

+ Dự án 2: Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên, tình nguyện viên làm công tác Bảo vệ, chăm sóc trẻ em: 109.000.000đ
+ Dự án 3: Xây dựng và phát triển hệ thống cung cấp dịch vụ bảo vệ  TE:  290.000.000đ

+Dự án 4: Xây dựng và nhân rộng các mô hình trợ giúp TE có hoàn cảnh đặc biệt dựa vào cộng đồng: 145.000.000đ

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
Giao Sở Lao động Thương binh và Xã hội: chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng dự toán chi tiết, kế hoạch tổ chức thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả, đúng quy định, báo cáo kết quả thực hiện về Uỷ ban nhân dân tỉnh, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội./.
	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Bộ Lao động TBXH (để b/c);
	PHÓ CHỦ TỊCH

	- Chủ tịch UBND tỉnh(để b/c);
	

	- PCTUBND tỉnh (đ/c Nga);
	

	- TV Ban điều hành thực hiện QĐ267
	

	- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
	

	- UBND các huyện, TP;
	

	- VPUB: LĐVP(1), VX;
	

	- Lưu VT, VX.
	Trần Hồng Nga


� Phát triển mở rộng thêm 08 xã: Đức Lý, Bắc Lý, Chân Lý, Đạo Lý, Nhân Hưng, Tiến Thắng, Hòa Hậu, đồng thời tiếp tục duy trì thực hiện tại 15 xã đã triển khai.


� Phát triển mở rộng thêm 02 xã: Thanh Tân và Thanh Bình, đồng thời tiếp tục duy trì thực hiện tại 15 xã đã triển khai.





� Tiếp tục duy trì triển khai mô hình tại 10 xã thuộc huyện Lý Nhân, Thanh Liêm, Duy Tiên, Kim Bảng về phòng ngừa, trợ giúp trẻ em lang thang, trẻ em lao động sớm, trẻ em lao động nặng nhọc nguy hiểm, tiếp xúc với chất độc hại dựa vào cộng đồng (theo QĐ19 bằng nguồn kinh phí địa phương). 
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