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	Số:779  /KH-UBND
	Hà Nam, ngày 16  tháng 5  năm 2014


KẾ HOẠCH 

 Thực hiện Chương trình phòng, chống tệ nạn mại dâm
năm 2014 tỉnh Hà Nam  


Thực hiện Kế hoạch số 1302/KH-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam về phòng, chống tệ nạn mại dâm giai đoạn 2011-2015 trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 278/QĐ-UBND ngày 27 tháng 3 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phân bổ chi tiết nguồn vốn có mục tiêu từ ngân sách Trung ương, thực hiện các hoạt động của chương trình phòng chống mại dâm năm 2014. Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình phòng chống mại dâm năm 2014 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

Tiếp tục tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động để chủ động phòng ngừa, ngăn chặn, đấu tranh xử lý vi phạm các quy định của pháp luật về phòng, chống tệ nạn mại dâm; phòng, chống mua bán người vì mục đích mại dâm, bóc lột tình dục; dự phòng lây nhiễm HIV và các bệnh lây truyền qua đường tình dục nhằm giảm thiểu tác hại của tệ nạn mại dâm đối với đời sống xã hội.
2. Yêu cầu:

- Đảm bảo sự thống nhất, phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng, giữa ngành và cấp trong chỉ đạo tổ chức thực hiện; tăng cường hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành 178 các cấp.
- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn, quản lý địa bàn, đấu tranh xử lý vi phạm và giải quyết các vấn đề xã hội liên quan; không để phát sinh tụ điểm mới trên địa bàn tỉnh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Công tác thông tin, truyền thông: 

Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về phòng chống tệ nạn mại dâm đến các cơ quan, đơn vị, trường học, các khu dân cư, khu công nghiệp...
- Nội dung truyền thông: Chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh về công tác phòng, chống mại dâm; phòng, chống buôn bán người, tác hại của tệ nạn mại dâm, về nếp sống văn minh, hành vi tình dục lành mạnh, an toàn về phòng ngừa lây nhiễm HIV và các bệnh lây qua đường tình dục; gắn với tuyên truyền, vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; xây dựng văn hóa cộng đồng, mô hình văn hóa tập thể, xây dựng nông thôn mới..., tạo môi trường lành mạnh; 
- Hình thức tuyên truyền: thông qua các hội nghị tuyên truyền, các cuộc thi tìm hiểu chính sách pháp luật, đăng tin, bài trên các đài, báo địa phương, đặc biệt là hệ thống đài truyền thanh cơ sở; in phát tờ rơi, tranh áp phích,…

- Xây dựng các mô hình truyền thông về phòng, chống mại dâm; nếp sống văn minh, hành vi tình dục lành mạnh, an toàn ở các địa bàn trọng điểm; tiếp tục phát động phong trào toàn dân lên án, phát hiện, tố giác và tham gia đấu tranh, phòng, chống tệ nạn mại dâm.

 2. Công tác kiểm tra, đấu tranh, truy quét, triệt phá và xử lý vi phạm:
- Đấu tranh, triệt phá, xử lý các ổ nhóm, đường dây tổ chức hoạt động mại dâm được phát hiện. Phát huy vai trò giám sát của tổ chức đoàn thể trong các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và ở địa phương trong việc đấu tranh, xử lý các vi phạm pháp luật về phòng, chống tệ nạn mại dâm. 

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về cấp, tạm ngừng cấp; thu hồi, tịch thu giấy phép kinh doanh, giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đối với những cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm. 

- Kiện toàn Đội kiểm tra liên ngành về phòng, chống mại dâm các cấp.
- Kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm về điều kiện kinh doanh, vi phạm sử dụng lao động, lưu hành văn hóa phẩm khiêu dâm, các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống tệ nạn mại dâm.

3. Xây dựng xã, phường, thị trấn lành mạnh, không có tệ nạn mại dâm:  

- Kiện toàn ban Chỉ đạo các cấp; tiếp tục xây dựng xã, phường, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm 

- Hằng năm thực hiện việc phân loại, chấm điểm đánh giá xã, phường, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm theo các tiêu chí quy định; Duy trì số xã phường lành mạnh, không có tệ nạn mại dâm.
- Xây dựng đề án thành lập điểm Đội công tác xã hội tình nguyện tại các xã, phường, thị trấn

- Thực hiện chặt chẽ công tác phối hợp liên ngành phòng, chống tệ nạn mại dâm theo quy định tại Quyết định số 155/2007/QĐ-TTg ngày 25/9/2007 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát công tác xây dựng và duy trì tiêu chuẩn xã phường lành mạnh không có tệ nạn mại dâm.
4. Công tác chữa trị giáo dục, hỗ trợ giúp đỡ người bán dâm trong phòng, chống HIV/AIDS và tái hòa nhập cộng đồng:
- Phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể xã hội tham gia cảm hoá, giáo dục hỗ trợ phụ nữ mại dâm tái hoà nhập cộng đồng. Chú trọng đến các hoạt động trợ giúp người bán dâm là phụ nữ, trẻ em trong tiếp cận với các dịch vụ xã hội (y tế, giáo dục, dạy nghề, vay vốn sản xuất kinh doanh…) tại cộng đồng;
- Tổ chức khám và điều trị HIV và các bệnh qua đường tình dục, tư vấn cho người bán dâm về học nghề, tìm việc làm, tiếp cận các nguồn vốn ưu đãi để ổn định cuộc sống, tái hoà nhập cộng đồng. 

- Tiếp tục hỗ trợ duy trì 04 mô hình về: phòng ngừa, trợ giúp làm tổn thương, phòng, chống lây nhiễm HIV tại cộng đồng; Cơ sở hỗ trợ người bán dâm tái hòa nhập cộng đồng nhằm cung cấp các dịch vụ tư vấn tâm lý, pháp lý, hỗ trợ khám chữa bệnh lây truyền qua đường tình dục và bệnh AIDS, giáo dục kỹ năng sống, trợ giúp tái hòa nhập cộng đồng. Tăng cường các giải pháp hỗ trợ gia đình và cộng đồng trong việc chăm sóc sức khỏe, phòng, chống lây nhiễm HIV; phối hợp thực hiện chính sách giảm nghèo, dạy nghề, tạo việc làm mới tư vấn kỹ thuật, hỗ trợ cây, con giống cho vay vốn với lãi suất ưu đãi nhằm trợ giúp đối tượng mại dâm ổn định cuộc sống tái hoà nhập cộng đồng. Nhân rộng các mô hình hiệu quả về quản lý, giáo dục, hỗ trợ người mại dâm hoàn lương tại cộng đồng. 

5. Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá:


- Tiếp tục tổ chức đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác phòng, chống tệ nạn xã hội các cấp về phòng, chống tệ nạn mại dâm, phòng, chống mua bán người; cung cấp kiến thức, kỹ năng truyền thông vận động, tư vấn về phòng, chống mại dâm; nếp sống văn minh, kiến thức về phòng, chống HIV/AIDS và các bệnh lây qua đường tình dục.

 
- Tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện chương trình.
III. KINH PHÍ:

Ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu năm 2014: 200.000.000 đồng (Hai trăm triệu đồng chẵn) trong đó:

+ Hoạt động thông tin, truyền thông, nâng cao nhận thức là: 50.000.000 đồng 

+ Hoạt động kiểm tra, thanh tra, triệt phá ổ nhóm mại dâm là: 85.000.000 đồng 

+ Duy trì 04 mô hình thí điểm trợ giúp tại cộng đồng là: 40.000.000 đồng 
 
+ Duy trì 05 xã phường lành mạnh không có tệ nạn mại dâm là: 25.000.000 đồng 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Giao Sở Lao động Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng kế hoạch, dự toán tổ chức thực hiện đảm bảo thiết thực hiệu quả, đúng quy định; báo cáo kết quả thực hiện về Ban Chỉ đạo phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm tỉnh; Uỷ ban nhân dân tỉnh và Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội./.
	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Bộ LĐTBXH (để b/c);
	PHÓ CHỦ TỊCH

	- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
	

	- Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đ/c Nga);
	

	- Thành viên BCĐ; 
	

	- Các Sở, ngành: LĐTB&XH, Tài chính; 
	

	- VPUB: LĐVP(2), VX(T);
	

	- Lưu VT,VX.
	Trần Hồng Nga
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